Chim Org L 3                                           Réactivité chimique & polyfonctions                                         TD-2

TD sur les paramètres énergétiques d’une réaction 

État de transition et intermédiaires réactionnels
Exercice n°1 :
Soit la réaction :
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A  +   B-C                               A-B  +  C
On vous indique que la réaction est spontanée et qu’elle passe par l’entité chimique [A---B---C]# avant d’aboutir au produit final A-B.
1. Tracer le profil réactionnel correspondant à cette réaction, en légendant les axes

2. Mentionner sur ce profil : Eaf et ΔH°
3. Quel est le type de cet acte ?
4. À quoi correspond le maximum du profil ?
5. Que représente l’entité [A---B---C]# alors ?

6. S’agit-il d’une réaction réversible ? justifier votre réponse
7. D’après ce profil, quelle est l’espèce chimique qui correspond aux liaisons les plus fortes et celle appropriée aux liaisons les plus faibles ? justifier votre réponse.
8. Application sur la réaction suivante :
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Exercice n°2 :
Soit la réaction concertée ci-dessous. Elle s’effectue spontanément en deux étapes.
D-A  +   B=C                                                     A-B-C-D

On propose le mécanisme suivant :
Première étape (lente):   D-A  +   B=C              [Bδ+=C---D---Aδ-]#              B+-C-D  +  A-
Deuxième étape (rapide):   B+-C-D   +  A-               [Aδ----B δ+-C-D]#               A-B-C-D
Equation de la réaction :   D-A  +   B=C                                                     A-B-C-D
1. Tracer le profil réactionnel correspondant à cette réaction, en légendant les axes

2. Mentionner sur ce profil les paramètres énergétiques (Ea, ΔH° …)
3. Quel est le type de cet acte ? justifier votre réponse

4. À quoi correspondent les deux maximums et le ménisque du profil ?

5. Que représente les entités : D-A, B=C, A-B-C-D, [Bδ+=C---D---Aδ-]#, B+-C-D 
                                                                    et [Aδ----B δ+-C-D]# ?

6. S’agit-il d’une réaction réversible ? justifier votre réponse
7. D’après ce profil, quelle est l’espèce chimique qui correspond aux liaisons les plus fortes et celle appropriée aux liaisons les plus faibles ? justifier votre réponse.

8. Application sur la réaction suivante :
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